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Texte de la question

Mme Anne Stambach-Terrenoir attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la
biodiversité, de la forêt, de la mer et de la pêche sur le sort de Wikie et Keijo, les deux orques du Marineland
d'Antibes, alors que le parc aquatique, qui vient de fermer, s'apprête à déposer une demande de permis de
transfert dans les prochains jours. Ce transfert vers le Loro Parque, au nord de l'île espagnole de Tenerife,
représente un danger pour le bien-être des deux orques, comme signalé par plusieurs associations et ONG,
telles que One Voice et C'est assez. Selon l'association One Voice, renvoyer Wikie et Keijo en captivité revient à
les précipiter vers une mort certaine en raison de la détresse psychologique que de tels animaux éprouvent
dans des bassins aussi étroits que ceux du Loro Parque. Les décès prématurés d'Inouk et Moana, compagnons
de Wikie et Keijo au Marineland, aux âges respectifs de 25 et 12 ans, alors que l'espérance de vie d'une orque
en liberté est de 50 à 90 ans, illustrent l'impact néfaste de la captivité sur le bien-être et la longévité des
animaux. Suite à l'interdiction de la détention et des spectacles de cétacés prévue par la loi n° 2021-1539 du 30
novembre 2021 visant à lutter contre la maltraitance animale, la direction du Marineland a décidé de fermer le
parc animalier le 5 janvier 2025. Or, en cas de fermeture, cette même loi prévoit des solutions d'accueil
garantissant le bien-être des animaux. Pour les associations, il est clair que le Loro Parque, qui a perdu quatre
orques en quatre ans selon le rapport de l'inspection générale de l'environnement et du développement durable
de juin 2024, ne correspond pas à cet objectif de bien-être. Par ailleurs, mère et fils risquent d'y être séparés
dès leur arrivée, ce qui mettrait le petit dans une situation de danger. Le transfert de ces deux orques au Loro
Parque s'effectuerait donc en totale méconnaissance de la loi contre la maltraitance animale. Selon les
associations, le sanctuaire marin constitue la meilleure solution, puisque les grandes aires maritimes
garantissent une liberté de mouvement vitale aux orques qui peuvent parcourir jusqu'à 160 kilomètres par jour à
l'état sauvage. Par conséquent, elle souhaite connaître ses intentions concernant la demande de permis de
transfert déposée par le Marineland et l'interroge sur les mesures que le Gouvernement compte prendre pour
assurer le bien-être de Wikie et Keijo afin de respecter les engagements pris en faveur de la protection animale.
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